

Az Unokák Gyönk Határában



Ezt a képet a menyem csinálta, George fiam felesége. Gyönkön mentek keresztül vagy két évvel ezelőtt, de nem volt idő bemenni a faluba, s csak csinált egy képet a két unokámmal a letérőnél. El is küldték nekem, én ugyanis Gyönkről származom. Innen vitték el a gyerekeimet és az anyámat is Auschwitzba, ahonnan nem jöttek vissza.

1948-ban hagytam el Magyarországot. Hét évig Bécsben éltünk, menekülttáborban. 1955-ben mentünk ki Amerikába, El Pasóban telepedtünk le. Ott nyitottunk egy kegytárgyakkal, majd később ékszerekkel is kereskedő boltot. Először tíz évig nem jöttünk haza, aztán először egy klubbal tudtam visszajönni, valamikor a hatvanas évek végén, még kommunizmus volt. Voltam Gyönkön is,

teljesen visszafejlődött, minden hivatalt áthelyeztek Tamásiba. Egészen visszafejlődött, csak a gimnázium van meg és talán valami ipariskola. De van egy szobor, egy emlékmű a parkban, ahol föl van írva az összes zsidó neve, sőt azoknak a zsidóknak a nevei is, akik nem Gyönkön, hanem a környező kis falvakban, Varsádon, Keszőhidegkúton laktak.

Amikor visszajöttem, egyáltalán nem tetszett a helyzet itt, és most sem tetszik, mert nem törődnek az emberekkel, inkább egymással veszekednek. Összehasonlítva a rendszerváltás előtti helyzettel, most nagyobb szabadság van, de sok a munkanélküli. És Amerikában ugyanez a helyzet sajnos.

George kiskorától minden nyáron dolgozott, sőt szombaton is, egy áruházban, ahol nagyon-nagyon szerették őt. Aztán elvégezte a bányamérnököt, majd Austinban a könyvelés mesteriskoláját. Dolgozott előbb a Price Waterhouse Coopernél, rajtuk keresztül került Magyarországra, majd a Hellmann's Mayonaise-nél dolgozott vezető beosztásban.

Ma már ő is Houstonban lakik hat éve, a családja Budapesten maradt. Van két ragyogó unokám, az egyik okosabb, mint a másik. Az egyik neve Áron, a másik pedig Ávi. Az egyik hat éves, a másik nyolc. Most már iskolába járnak. Ők vallásosabban vannak nevelve, és zsidó iskolába is járnak. Többször is elvittük őket vacsorázni, és mindig csak halat kérnek, hogy az a kóser.